Lwy szkot podstawowych w roku szkolnym 2009/2010
Etap miedzyszkolny (60 minut)

@-dmjgki@ Matematyka - test dla ucznioéw klas trzecich

suma punktow!

Imie i nazwisko Nazwa (numer) szkoty, miejscowosc

Na rysunku obok znajduje sie lista rzeczy, ktére Ola kupita przed wyjazdem wakacyjnym. Obok
niektorych zapisata ich ceny. Korzystajagc z danych na rysunku podkresl poprawne odpowiedzi

w zadaniach od 1. do 4.

Lista zakupéw
1. Cena przewodnika ,Ciekawe miejsca” to Przewodnik "Podrdze po Polsce’ — 27 2t
a) 32zt b) 27 zt. Plecak (maty) - 40 =t
c) 24z, d) 18zt Recznik — 18zt

Emulsja do opalania

2. Plecak kupiony przez Ole byt tanriszy od walizki podréznej o

Kosmetyczka — 12 =t

Walizka podrdzna - 126 zf
a) 76 zt. b) 86 zt. “Clekawe migjsca’—przewodnik — 24 =t
c) 96 zt. d) 166 zt. Okulary przeciwstoneczine

3. Recznik byt o 3zt drozszy od okularéw przeciwstonecznych. Okulary

kosztowaty
a) 61zt b) 15 zt.
c) 21zt d) 54 zt.

4. Za emulsje do opalania i kosmetyczke Ola zaptacita tgcznie 21 zt. Cena
emulsji do opalania to

a) 91zt b) 11 zt.
c) 3zt d) inna kwota niz podane w odpowiedziach.

5. Rozwiaz zadanie.

Brudnopis

Ksigzka, ktérg czyta Beata, ma 130 stron. Pierwszego dnia Beata przeczytata 32 strony ksigzki.
Drugiego dnia przeczytata o 15 stron mniej niz pierwszego dnia. lle stron ksigzki pozostato Beacie do

przeczytania?

Obliczenia:

Odpowiedz: Beacie pozostafo do przeczytania ............ stron ksigzki.



W zadaniach od 6. do 11. podkresl poprawne odpowiedzi. o,
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6. Na rysunku podano cene jednego tulipana i jednej rézy. Wyrazenie m
3:5+ 64 pozwala obliczy¢, ile zaptacono za :
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a) 5tulipanéw i 4 réze. b) 3 tulipany i 6 roz. 4 7}
c) 3 tulipanyi 4 réze. d) 5 tulipandw i 6 réz.

7. Przedstawienie teatralne trwato 145 minut czyli Brudnopis

a) 1godz.i45 min. b) 2 godz. i 5 min.
¢) 2 godz. i 15 min. d) 2 godz.i 25 min.

8. Tort urodzinowy wazyt 3 kgi 5 dag, czyli

a) 35 dag. b) 305 dag.
c) 350 dag. d) 3005 dag.

9. Wysokos¢ pokoju Tomka wynosi 2m 65cm, a wysokos¢ szafy to
168 cm. Odlegtos¢ miedzy tg szafg a sufitem w pokoju Tomka wynosi

a) 97 cm. b) 93 cm.
c) Im7cm. d) 1m3cm.

10. Do zrobienia prostokatnej ramki Pawet zuzyt 64 cm listewki. Dtugosé
ramki to 20 cm. Szerokos¢ ramki wynosi zatem

a) 44 cm. b) 24 cm.
c) 12cm. d) 4 cm.

11. Roéznica miedzy najwiekszg liczbg trzycyfrowg a najmniejszg liczbg
dwucyfrowa jest réwna

a) 989. b) 890.
c) 900. d) innej liczbie niz podane.

12. Rozwiaz zadanie.

Jacek mieszka niedaleko matego jeziorka. Codziennie rano biega dla zdrowia. Wyrusza z domu,
biegnie Sciezka do jeziorka, obiega je trzy razy i wraca tg samg drogg do domu. Pokonuje w ten
sposob trase o dtugosci 760 m. Droga wokot jeziorka ma dtugosé 200 m. Jaka dtugos¢ ma Sciezka
miedzy domem Jacka a jeziorkiem?

Obliczenia:

Odpowiedz: Dtugosc sciezkito ..........ccoevvennn.



W zadaniach od 13. do 16. podkresl poprawne odpowiedzi. Brudnopis

13. Olek jest o 6 lat mtodszy od swojej siostry Kasi. Za 3 lata bedzie od niej

mtodszy o
a) 3 lata. b) 6 lat.
c) 9 lat. d) 12 lat.

14. Liczba zapisana ponizej jest trzycyfrowa i mniejsza od 425. Pod kleksem
moze znajdowac sie

a) dowolna cyfra. b) tylko O lub 1. e

c) 0,1 lub 2. d) nie ma takiej cyfry. .;..._ {

15. W turnieju unihokeja wziety udziat cztery druzyny. Kazda z nich rozegrata
po jednym meczu z kazdg z pozostatych druzyn. tacznie rozegrano

a) 4 mecze. b) 6 meczdw.
c) 8 meczéw. d) 12 meczéw.

16. Szklana ramka rozbita sie na dwa kawatki. Fragment pasujgcy do
zacieniowanej czesci ramki to

AL ™

17. Rozwiaz zadanie.

Domy Kasi, Jedrka i Marka znajdujg sie przy tej samej ulicy. Na rysunku pokazano kolejnosé
potozenia poszczegdlnych budynkdw oraz odlegtosci miedzy niektérymi z nich. W jakiej odlegtosci od
sklepu znajduje sie dom Marka?

Dom Kasi Dom Jedrka Dom Marka
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Obliczenia:
Odpowiedz: Dom Marka znajduje sie w odlegtosci ..................... od sklepu.
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Kwota, jaka nalezy zaptaci¢ za wystanie listu, zalezy miedzy innymi od jego wagi oraz miejsca, do
ktorego ten list wysytamy. W tabeli ponizej przedstawiono fragment cennika ustug pocztowych.
Korzystajac z danych w tabeli podkresl poprawne odpowiedzi w zadaniach od 18. do 23.

PRZESYtKA LISTOWA
Waga krajowa zagraniczna (Europa)
do50g 1zt55gr 2zt40gr
ponad 50 g do 100 g 1zt 70 gr 3zt00gr
ponad 100 gdo 350 g 1zt90gr 7z2t10gr
ponad 350 g do 500 g 2z2t70gr 11 z+ 00 gr
ponad 500 g do 1000 g 4z7t80gr 21zt30gr
18. Za wystanie listu krajowego o wadze 200 g nalezy zaptacic¢ Brudnopis
a) 1zt90gr. b) okoto 2 zt 50 gr.
c) 7zt10gr. d) w tabeli nie ma doktadnej kwoty.

19. Asia chce wysta¢ list wazgcy 350g do kolezanki, ktdra mieszka
w Niemczech. Optata za wystanie tego listu wyniesie

a) 2zt 70 gr. b) 1zt90gr.
c) 11zt 00gr. d) 7zt10gr.

20. Woystanie listu zagranicznego o wadze 800 g jest drozsze od wystania listu
krajowego o tej samej wadze o

a) 4zt 80 gr. b) 16 zt 50 gr.
c) 17 zt 50 gr. d) inng kwote niz podane.

21. Za wystanie dwodch listow krajowych o tej samej wadze Ula zapfacita
wiecej niz 3 zt 50 gr, ale mniej niz 5 zt. Jeden list mégt wazyc
a) 630g. b) 500 g.
c) 120g. d) 46g.

Aby wystaé list polecony, do kwoty wynikajgcej z powyzszego cennika, nalezy dodaé statg optate.
Dla listéw krajowych wynosi ona 2 zt 20 gr, a dla listéw zagranicznych 5 zt 30 gr.

22. Wanda chciata wystac trzy listy — jeden do Krakowa i dwa do Warszawy. | Brudnopis
Zdecydowata, ze nada je jako listy polecone. tgczna kwota, ktérg musiata
zapfaci¢, byta wieksza od kwoty, ktdrg zaptacitaby za listy zwykte o

a) 2zt 20 gr. b) 5zt30gr.
c) 6zt60gr. d) To zalezy od wagi listéw.

23. Kwote, ktdrg nalezy zaptaci¢ za wystanie trzech listéw zagranicznych
o wadze 50 g, w tym dwéch jako poleconych, mozna ustali¢, obliczajac
wartosé wyrazenia
a) 3-2zt40¢gr b) 3-2zt40gr+2-2zt20gr
c) 3-1zt55gr+2-5zt30gr d) 3-2z2t40gr+2-5zt30gr
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24. Rozwiaz zadanie.

Podtoga w pokoju Karola ma ksztatt prostokata o wymiarach 3 m 40 cm i 4 m 60 cm. Szerokos$¢ drzwi
to 1 m. Tata Karola chciat wymienié listwe podtogowg w tym pokoju. Jaka dtugosé bedzie miata ta

listwa?
Obliczenia: ~—— Am6e0cm —=
L
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Odpowiedz: Listwa bedzie miafa dfugosc .....................
W zadaniach od 25. do 27. Podkresl poprawne odpowiedzi. Brudnopis

25. Zadanie anulowane.

26. Zegar Damiana zostat Zle nastawiony i spdznia sie 0 15 min. 5 min temu
wskazywat godzine 17:20. Obecnie jest wiec godzina

a) 17:40. b) 17:35.
c) 17:10. d) inna niz podane.

27. Wystawa edukacyjna zostata otwarta w srode 14 kwietnia (rano) i mozna
j3 byto zwiedzaé tacznie przez 10 dni (takze w soboty i w niedziele).
Zatem prawda jest, ze

a) wystawa byta otwarta do 24 kwietnia witgcznie.

b) w okresie otwarcia wystawy byty dwie niedziele.

c) ostatni dzien zwiedzania wystawy przypadt w pigtek.
d) wszystkie powyzsze zdania sg fatszywe.

28. W miejsce kropek wpisz odpowiednie liczby.

a) W trzech woreczkach jest odpowiednio 3, 7 i 9 kuleczek. Najmniejsza
liczba kuleczek, jaka tacznie trzeba dotozy¢ do woreczkow, aby w kazdym
byto po tyle samo kuleczek, to ............

b) W pudetku jest osiem patyczkéow: trzy pomalowane na czerwono
i pie¢ na zielono. Kasia zamknetfa oczy i wyjeta z pudetka najmniejszg
mozliwg liczbe patyczkow, ale taka, by byt wsréd nich przynajmniej jeden
czerwony ijeden zielony patyczek. Zatem liczba patyczkéw wyjetych
z pudetka przez Kasie to ................




Rozwiaz zadania od 29. do 31.

29. W bibliotece Wacka jest 90 ksigzek, ktdre stojg na trzech pdotkach. Gdyby z pierwszej potki przetozy¢
13 ksigzek na drugg, a nastepnie z drugiej 7 ksigzek na trzecig, to na kazdej pdtce stataby taka sama
liczba ksigzek. lle ksigzek stoi na kazdej z potek w bibliotece Wacka?

Obliczenia:

Odpowiedz: Na pierwszej pofce stojq ........ ksigzki, na drugiej - ..........., a na trzeciej ........... ksigzki.

30. Babcia przygotowata konfitury z malin, z wisni i ze sliwek. Wtozyta je do 45 jednakowych stoikow.
Konfitur ze $liwek byto o 9 stoikdow wiecej niz konfitur z wisni. Konfitur z malin i z wisni byto po tyle
samo stoikéw. lle stoikdw konfitur ze sliwek wiozyta babcia?

Obliczenia:

Odpowiedz: Babcia WIOZYlQ ........cceeevevveeveverveireiireieecnnn, konfitur ze sliwek.

31. Przyjrzyj sie ponizszym rysunkom. ldentyczne elementy wazg tyle samo. lle Swieczek powinno by¢
postawionych na prawej szalce ostatniej wagi, by zréwnowazy¢ dwa wazony?
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Odpowiedz: Liczba swieczek, ktore powinny stac¢ na prawej szalce ostatniej wagi to ................
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Brudnopis




